

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

6 апреля 1940 г.  
СУББОТА  
№ 27 (68)  
Цена 8 коп.  
Выходит 8 раз в м-ц

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ,  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

# Колхозный труд

## ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

### В Совете Союза

2 и 3 апреля продолжались прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1940 год.

Председательствующий — председатель Совета Союза депутат Андреев предоставляет слово депутату Гречухе. Успехи хозяйственного и культурного строительства Советского Союза, — говорит тов. Гречуха, — находят свое яркое отражение в расцвете Украинской ССР. Огромные ассигнования предусмотрены по бюджету на развитие хозяйства и культуры западных областей Украинской ССР. Только за октябрь—декабрь 1939 года, в этих областях создано около 400-х новых украинских школ и 7 украинских высших учебных заведений. За 6 месяцев советской власти здесь в области здравоохранения сделано больше, чем за 20 лет на той территории было создано польскими властями.

После выступления депутата Лихачева, прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1940 год прекращаются. С заключительными словами выступил Народный Комиссар финансов СССР тов. Зверев и содокладчик от бюджетной комиссии Совета Союза депутат Николаев.

После перерыва Совет Союза единогласно утвердил по разделам, а затем в целом государственный бюджет СССР на 1940 год в сумме 183.954.633 рублей по доходам и в сумме 179.913.376 рублей по расходам. Совет Союза утвердил также союзный бюджет и принял закон о государственном бюджете СССР на 1940 год.

(ТАСС).

### В Совете Национальностей

Вечером, 3 апреля состоялось 4-е заседание Сессии Совета Национальностей.

Председательствующий — председатель Совета Национальностей депутат Шверник предоставляет слово депутату Бельгаеву. Одобряя проект государственного бюджета СССР на 1940 год с изменениями, предложенными бюджетной комиссией, он рассказал о крупных успехах Бурято-Монгольской АССР во всех областях хозяйства и культуры.

После выступления Народного Комиссара тяжелого машиностроения СССР депутата Малышева прения прекращаются.

С заключительными словами выступили Народный Комиссар финансов СССР тов. Зверев и содокладчик от бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат Хохлов.

Затем Совет Национальностей переходит к утверждению государственного бюджета СССР на 1940 год. Совет Национальностей единогласно утверждает по разделам, а затем в целом государственный бюджет СССР на 1940 год по доходам в сумме 183.954.633 руб. и по расходам — сумме 179.913.376 руб. Утверждается также союзный бюджет. Затем Сессия принимает закон «о государственном бюджете СССР на 1940 год».

(ТАСС).

## О государственном бюджете СССР на 1940 год и об исполнении государственного бюджета Союза ССР за 1938 год

Доклад Народного Комиссара Финансов СССР А. Г. ЗВЕРЕВА на заседании Верховного Совета Союза ССР 31 марта 1940 года

Товарищи депутаты! Совет народных комиссаров Союза ССР вносит на ваше утверждение государственный бюджет советских социалистических республик на 1940 год. Одновременно представляется на ваше утверждение отчет об исполнении государственного бюджета Союза ССР за 1938 год.

Государственный бюджет Союза ССР составлен в соответствии с пародно-хозяйственным планом на 1940 год. Намеченный в государственном бюджете рост доходов и расходов опирается на огромные достижения в социалистическом хозяйстве страны и обусловлен теми задачами, которые предстоит решить в области хозяйственного, культурного и оборонного строительства в третьем году третьей сталинской пятилетки.

Истекший 1939 год принес новые успехи советскому народу. Еще более возросла мощь нашей родины, еще более укрепился международный авторитет Советского Союза. Дружная семья народов Советского Союза увеличилась на 13 миллионов человек: в нее вошли наши единокровные братья — народы Западной Украины и Западной Белоруссии, освобожденные геройческой Красной Армии от гнёта польских помещиков и капиталистов.

В декабре 1939 года в нашей стране происходили выборы в местные советы депутатов трудящихся. Они еще и еще раз показали всему миру несокрушимое морально-политическое единство советского народа. Выборы были новой независимой демонстрацией всенародной любви к большевистской партии и народов, вдохновителю и организатору всех наших побед, великому Сталину (**бурные аплодисменты**). Таким же триумфом великого дела Ленина — Сталина явились выборы депутатов в Верховный Совет СССР и Верховные Собреты УССР и БССР от западных областей Украины и Белоруссии. Единодушным голосованием за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных трудящихся западных областей Украины и Белоруссии выразили свою любовь к социалистической родине, свою непреклонную волю вместе со всем советским народом, под знаменем Сталинской Конституции, строить коммунизм.

Одним из самых важных хозяйственных итогов 1939 года является крупный рост промышленного производства; в 1939 г. продукция промышленности увеличилась на 14,7 процента, в то время, как за 1938 год — на 11,3 процента. Такой рост промышленного производства показывает, что исторические задачи, поставленные перед нашей страной XVIII съездом ВКП(б), выполняются успешно.

Рост промышленности связан с дальнейшим развитием стахановского движения. В 1939 году возникли и получили широкое распространение новые формы социалистического соревнования — движение многосточничества и совмещение профессий. В прошлом году производительность труда в промышленности увеличилась на 16,7 процента.

Немалые успехи достигнуты и в области сельского хозяйства. Урожай зерновых был выше, чем в 1938 году. Значительно увеличилось поголовье общественного скота в колхозах.

Успехи во всех областях политической и хозяйственной жизни нашли задачами, которые предстоит решить в области хозяйственного, культурного и оборонного строительства в третьем году третьей сталинской пятилетки.

Государственный бюджет за 1938 год выполнен по доходам в сумме 127,5 миллиарда рублей, а по расходам — в сумме 124 миллиарда. Превышение доходов над расходами составило 3,5 миллиарда рублей.

По сравнению с 1939 годом государственный бюджет Союза ССР возрастает в 1940 году по доходам — на 26,7 миллиарда рублей, или на 17,1 процента.

По союзному бюджету общий объем доходов определен в 140 миллиардов, а расходов — в 138,6 миллиарда рублей. Объем бюджетов союзных республик, автономных республик и местных советов определен в 42,6 миллиарда рублей.

Дальнейшее развитие народного хозяйства, достигнутое в 1939 году, создало благоприятные условия для нового роста бюджета. Предварительные данные об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год показывают, что доходы бюджета увеличились в 1939 году по сравнению с 1938 годом на 22,3 процента. Всего поступило в 22,3 процента. Всего поступило в 22,3 процента.

Доходная часть государственного бюджета СССР — союзного, республиканских и местных — на 1940 год складывается из следующих основных поступлений (в миллионах рублей):

ИСТОЧНИКИ ДОХОДОВ	СУММА
Все доходы . . . . .	182.585,9
В том числе:	
Налог с оборота . . . . .	108.349,0
Отчисления от прибылей . . . . .	22.367,9
Средства государственного социального страхования . . . . .	9.136,0
Доходы машинно-тракторных станций . . . . .	2.623,4
Государственные займы . . . . .	11.171,0
Налоги и сборы с населения . . . . .	9.703,8

Налог с оборота в 1940 году предусмотрен в 108,3 миллиарда рублей: рост против прошлого года на 11,5 миллиарда рублей, или на 11,9 процента. Поступления налога с оборота растут несколько медленнее, чем выпуск товарной продукции, который в 1940 году должен увеличиться на 13,6 процента по сравнению с 1939 годом. Объясняется это намечаемым снижением ставок налога в целях увеличения прибылей по некоторым отраслям народного хозяйства.

В 1939 году правительством были приняты меры к улучшению работы по государственным доходам. Пересмотрены ставки налога с оборота по хлебопродуктам, мясопродуктам, консервам, кондитерским изделиям и ряду других товаров. Значительно упорядочено и планирование. Пересмотрены инструкции о порядке обложения налогом с оборота. Заметно усилился

контроль финансовых над поступлением платежей в бюджет. Все это положительно сказалось на выполнении доходной части бюджета. За 1939 год в бюджет поступило сверх плана 4 миллиарда 85 миллионов рублей налога с оборота.

Все ли, однако, возможности используются для увеличения государственных доходов? Нет, далеко не все. Взять хотя бы местное хозяйство, которое может и должно стать серьезным источником дополнительного роста бюджетных доходов. Нельзя сказать, чтобы местные советы и финансовые органы как следует занимались местным хозяйством, искали в нем внутренние резервы. Между тем, опыт передовых людей финансового аппарата показывает, как много финансовые органы могут сделать в этом направлении, если будут глубоко вникать в деятельность местных предприятий и настойчиво проводить в жизнь директивы пар-

тии и правительства о расширении производства промышленных и продовольственных товаров за счет местных ресурсов.

Товарооборот в 1940 году увеличивается на 15,7 процента. Намеченная программа поступления налога с оборота имеет, следовательно, прочную экономическую базу. За продвижение товаров к потребителю, борьба за максимальное увеличение товарных ресурсов должна находиться в центре внимания руководителей хозяйственных работников и финансовых органов.

По предварительным данным в 1939 году отчисления от прибылей (включая изъятие излишка собственных оборотных средств хозяйств) составили 15,4 миллиарда рублей, вместо 17,7 миллиарда, предусмотренных по бюджету. Недобор получился из-за того, что некоторые отрасли народного хозяйства недовыполнены утвержденные для них планы выпуска продукции, задания по снижению себестоимости, что привело к недовыполнению планов накоплений.

На 1940 год общий объем всех прибылей народного хозяйства намечен в 33,3 миллиарда рублей. Отчисления от прибылей в бюджет определены в 22,4 миллиарда рублей, что по сравнению с 1939 годом означает рост на 45 процентов.

В основе проектируемого увеличения прибылей лежит, прежде всего, намеченный на 1940 год рост производительности труда рабочих в промышленности на 11 процентов, а также задание снизить себестоимость продукции по сравнению с 1939 годом на 2,8 процента (из учета изменения оптовых цен), что даст 4,7 миллиарда рублей дополнительных накоплений.

Задание по снижению себестоимости, намеченное на 1940 год является минимальным. Оно может быть не только выполнено, но и перевыполнено. Для этого нужно ликвидировать потери на производстве, привести в движение имеющиеся в хозяйстве огромные резервы.

Далее докладчик говорит о больших потерях от брака на заводах машиностроения, на предприятиях других отраслей промышленности, в частности цветной металлургии. Он подчеркивает, что еще до сих пор не изжиты многие недостатки в хозяйствственно-финансовой деятельности наркомата заготовок.

Многие хозяйственники еще не выполняют решения XVIII съезда ВКП(б), который потребовал дальнейшего укрепления хозрасчета, усиления борьбы с бесхозяйственностью, повышения рентабельности предприятий. Еще не все хозяйственники осознали всю ответствен-

(Продолжение на 2 стр.).

## ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

## О государственном бюджете СССР на 1940 год и об исполнении государственного бюджета Союза ССР за 1938 год

*Доклад Народного Комиссара Финансов СССР А. Г. Зверева на заседании Верховного Совета Союза ССР 31 марта 1940 года*

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА 1 СТРАНИЦЕ)

мость перед государством и народом за правильное и экономное расходование народных средств.

В 1939 году была проведена реформа налогового обложения в деревне. Ее с одобрением встретила вся многомиллионная масса колхозников. В 1939 году поступления сельхозналога составили 1,5 миллиарда рублей.

Однако, надо признать, что налоговая работа на селе все еще отстает от требований, предъявляемых к ней партией и правительством. До сих пор, например, плохо организован сбор налоговых платежей с единоличников. В этом деле, имеющем большое политическое значение, финнограны не проявляют достаточной настойчивости.

Неплохо провели финнограны в 1939 г. взимание подоходного налога, культьбора и местных налогов в городах. План поступления налоговых платежей населения в целом выполнен в 1939 году на 108,2 процента.

План поступления налогов и сборов с населения на 1940 год намечен в 9,7 миллиарда рублей.

На ваше утверждение, товариши депутаты, Совнарком СССР одновременно представляет проект нового закона о подоходном налоге с населения и проект нового закона о сборе на нужды жилищного и культурно-бытового строительства.

По действующему закону заработная плата рабочих и служащих облагается подоходным налогом по прогрессивной шкале — от 0,6 процента при месячной зарплате в 140 рублей до 3,3 процента при зарплате в 600 рублей и выше. По новому закону предусматривается некоторая дифференциация ставок налога с лиц, получающих заработную плату выше 600 рублей. Намечается также упорядочить обложение заработка литераторов и работников искусств. Лица, имеющие доход до 20 тысяч рублей в год, будут облагаться на одинаковых основаниях с рабочими и служащими, а свыше 20 тысяч — по другой прогрессивной шкале ставок, которые проектируются ниже существующих.

Предлагается изменить и порядок обложения доходов некооперированных кустарей и ремесленников. По действующему закону большинство некооперированных кустарей и ремесленников облагается налогом, исходя из твердых норм доходности. В дальнейшем целесообразно производить это обложение, исходя из фактических доходов. Это даст возможность устраниć элементы уравнительности в обложении некооперированных кустарей, имеющих неодинаковые доходы.

В доходах государственного бюджета на 1940 год предусмотрено поступление 7 миллиардов 865 миллионов рублей от государственных займов, реализуемых по подписке среди населения. Эта сумма на 35,8 процента превышает ту, которая была собрана по займам в 1939 году.

К первому января 1939 года остаток вкладов населения в сберегательных кассах превысил 6 миллиардов рублей. К первому января 1940 года общая сумма вкла-

дов населения в сберегательных кассах достигла 7 с лишним миллиардов рублей, увеличившись, таким образом, за год на миллиард рублей.

В 1939 году было открыто 11 тысяч новых сберегательных касс, из них 9 тысяч — в сельских местностях. Всего в стране теперь насчитывается 37 тысяч 120 сберегательных касс.

В 1940 году предполагается открыть еще 4 тысячи новых сберегательных касс.

В 1940 году сберегательные кассы должны привлечь 1,8 миллиарда рублей новых вкладов.

Одним из источников бюджетных поступлений являются ресурсы государственного страхования. Хозрасчетная организация, госстрах СССР отчисляет в доходы бюджета часть своих прибылей. В бюджете 1940 года эти отчисления, а также доходы от покупки госстрахом облигаций государственных займов, должны составить 1 миллиард 136 миллионов рублей. Помимо этого производятся отчисления в бюджеты краев, областей и АССР от поступлений по обязательному окладному страхованию. Они определены на 1940 год в 195 миллионов рублей.

По неполным сведениям, в 1939 году государственным и общественным организациям, колхозам и колхозникам, рабочим и служащим выплачено 1,3 миллиарда рублей страхового возмещения.

Наряду с обязательным быстро растет и добровольное страхование. Так, коллективным страхованием жизни к началу 1940 года было охвачено свыше 12 миллионов рабочих, служащих и колхозников, в добровольном порядке застраховано на случай градобития и других стихийных бедствий около 35 миллионов гектаров колхозных поселков; на случай падежа застраховано сверх оклада 22 миллиона голов скота, принадлежащего колхозам и колхозникам.

План страховых платежей 1939 года выполнен на 102,6 процента. На 1940 год намечается дальнейшее развитие государственного страхования. Общая сумма поступлений по страхованию должна увеличиться с 2,4 миллиарда рублей в 1939 году до 2,9 миллиарда в 1940 году, то есть на 20,4 процента. Наибольший рост — на 30,9 процента — намечается по добровольному страхованию.

На ваше утверждение вносится проект нового закона об обязательном окладном страховании. Для того, чтобы государственное страхование еще лучше содействовало укреплению колхозного производства и охране общественной собственности, правительство считает необходимым провести ряд мер, как-то: повысить нормы страхового обеспечения по сельскохозяйственным культурам; понизить ставки по страхованию крупного рогатого скота, а также свиней, овец и коз; ввести страхование в размере полной страховой оценки не только племенных лошадей, и крупного рогатого скота, но и мелкого племенного скота. Размер страхового возмещения, выплачиваемого при ги-

бели животных, предполагается увеличить. За голову крупного рогатого скота или лошадь, принадлежащую колхозу, вместо 150 рублей, будет выплачиваться в среднем по 300 рублей, а за голову скота, принадлежащего колхознику, по 250 рублей, вместо 135 рублей. Значительно повышаются также выплаты при гибели посевов, в особенности, технических культур.

Отметив, что для реализации доходной части государственного бюджета СССР на 1940 год имеются все возможности, тов. Зверев подчеркнул большую роль финансовой системы — от наркомфина СССР до районного финансового отдела — в деле выполнения и пе-

ревыполнения доходной части бюджета.

Затем тов. Зверев подробно остановился на расходной части государственного бюджета.

Общий объем расходов по государственному бюджету Союза ССР на 1940 год определяется в 179,7 миллиардов рублей против 153,1 миллиарда рублей фактических расходов за 1939 год (по предварительным итогам). По сравнению с 1939 годом расходы, следовательно, возрастают на 26,6 миллиарда рублей, или на 17,3 процента.

Направление бюджетных средств в 1940 году видно из следующих данных (в миллионах рублей):

дый процент их составляет больше 360 миллионов рублей!

По отчетным данным банков, финансирующих капитальное строительство, видно, что в 1939 году было аккумулировано собственных средств хозорганов 6,2 миллиарда рублей. Сумма эта сама по себе значительна, но признать ее достаточной нельзя, потому что она составляет только 92 процента того, что по плану намечалось мобилизовать. Какие наркоматы особенно отстали? Их можно перечислить. Это — наркомат угольной промышленности, который внес собственные средства 64,7 процента плана, наркомат цветной металлургии — 85,2 процента, наркомат среднего машиностроения — 85,8 процента, наркомат речного флота — 88,8 процента.

Одним из источников финансирования капитального строительства является также мобилизация внутренних ресурсов в самом строительстве. В 1940 году это должно дать около 1,3 миллиарда рублей. На наших стройках хранится большое количество излишних запасов материалов, оборудования, механизмов. Эти ценности зачастую лежат без нужды на одной стройке, в то время как другие нуждаются в них. Нельзя назвать такую практику руководителей отдельных строек иначе, как бесхозяйственной, противоречащей интересам государства.

У нас все еще недопустимо высока стоимость строительства. По данным 1939 года видно, что не только не выполнено задание правительства о ее снижении, но что фактическая стоимость строительства намного превысила сметную.

Намечаемый на 1940 год общий капиталных работ в 36,1 миллиарда рублей не исчерпывает всех капиталовложений. Сверх этой суммы предусматриваются еще величинные затраты в 4,8 миллиарда рублей, из них 1,5 миллиарда — по наркоматам и организациям союзного значения и 3,3 миллиарда — республиканского и местного значения. Кроме того, планом 1940 года намечена большая программа капитального ремонта, которая определяется в 6,6 миллиарда рублей. 79 процентов затрат на капитальный ремонт покрывается за счет амортизационных отчислений хозяйственных организаций, остальная часть — за счет бюджета.

Каснувшись еще одного участка — кредитования индивидуального жилищного строительства.

В 1939 году кредиты на эту цель были определены в 243 миллиона рублей, оформлено было соуд на 154,4 миллиона рублей, а взято из банка лишь 92,3 миллиона рублей. Недовыполнение плана кредитования индивидуального жилищного строительства — прямое следствие неповоротливости наркоматов, которые поздно распределили лимиты, не проследили за подготовкой участков, за правильным использованием средств, отпущенных на индивидуальное жилищное строительство и т. д.

(Продолжение на 3 стр.).

НАЗНАЧЕНИЕ АССИГНОВАНИЙ	СУММА
Всего расходов . . . . .	179.710,9
В том числе:	
Народное хозяйство . . . . .	57.117,5
Культурные мероприятия . . . . .	42.875,4
Наркомат обороны и наркомат военно-морского флота . . . . .	57.066,2
Наркомвнедел . . . . .	7.145,4
Управление и судебные учреждения . . . . .	7.160,2
Оплата выигрышей и процентов по займам . . . . .	2.480,0
Резервные фонды СНК СССР и СНК союзных республик . . . . .	5.011,0
Прочие расходы . . . . .	955,2

Все это должно быть отражено в государственном бюджете СССР на 1940 год.

Объем капиталных работ в 1940 году определен в 36,1 миллиарда рублей, что составляет 150 процентов к обему капитальных работ, выполненных в предыдущем году.

Из бюджета 1940 года намечается израсходовать на финансирование капитального строительства 24,4 миллиарда рублей, то есть

67,5 процента всех затрат на эту

цель; за счет же собственных

средств хозорганов будет вложено 11,7 миллиарда рублей, или 32,5

процента. Вот как распределяется финансирование капитального строительства по отдельным отраслям (в миллиардах рублей):

Отрасли хозяйства	Объем капиталных работ	Источники финансирования		Удельный вес (в процентах)	
		Государственный бюджет СССР	Собственные средства хозорганов	Бюджетные вложения	Средства хозорганов
По всем отраслям народного хозяйства СССР	36,30	24,39	11,74	67,5	32,5
В том числе:					
Промышленность . . . . .	19,19	13,35	5,84	69,6	30,4
Сельское хозяйство . . . . .	1,23	0,94	0,29	76,4	23,6
Городской транспорт и связь . . . . .	5,44	1,74	3,70	32,0	68,0
Государственная торговля и заготовительные организации . . . . .	0,37	0,14	0,23	37,8	62,2
Жилищное, коммунальное хозяйство и социально-культурное строительство . . . . .	1,92	1,24	0,68	64,6	35,4

Надо подчеркнуть, что и в системе промышленных наркоматов есть такие, которые должны собственными средствами покрыть преобладающую часть вложений в капитальное строительство. Так, при среднем показателе по промышленности в 30,4 процента, собственные вложения по наркомпищепрому должны будут составить 87,8 процента, по наркоммасомолпрому —

82,8 процента, по наркомсредмашу — 63,6 процента, наркомату общего машиностроения — 55,4 процента.

Обеспечить выполнение всей программы капитального строительства — это значит внести новый крупный вклад в осуществление задач третьей сталинской пятилетки. Масштаб капитальных вложений в 1940 году таков, что каж-

## ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

## О государственном бюджете СССР на 1940 год и об исполнении государственного бюджета Союза ССР за 1938 год

*Доклад Народного Комиссара Финансов СССР А. Г. Зверева на заседании Верховного Совета Союза ССР 31 марта 1940 года*

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА 1, 2 СТРАНИЦЕ)

Далее тов. Зверев указывает, что потребность союзных, республиканских и местных хозяйственных организаций в собственных оборотных средствах определена на первое января 1941 года в 71,1 миллиарда рублей. За 1940 год они должны возрасти на 10,3 миллиарда рублей. Свыше половины этого прироста — 5,3 миллиарда рублей — должно быть покрыто из бюджета.

К сожалению, многие хозяйствственные организации мало заботятся о том, чтобы нормативы оборотных средств соответствовали действительной потребности.

Что заставляет некоторые хозяйственные организации накапливать чрезмерные запасы материальных ценностей? Какие-либо особые условия технологического процесса? Нет. Фактическая потребность материалов производства? Тоже нет. Все это — лишь результат бесконтрольной работы всевозможных представителей и уполномоченных, которые не учитывают того, что излишки сырья и материалов на одних предприятиях зачастую служат причиной срыва производственных программ на других предприятиях.

Переходя к финансированию МТС и совхозов, докладчик говорит, что в 1940 году предстоит дальнейший подъем сельского хозяйства. Средняя урожайность по зерновым культурам в колхозах принята на этот год в 11,2 центнера с гектара. Намечено организовать 405 новых машинно-тракторных станций, в том числе 275 в западных областях УССР и БССР, так что общее количество МТС достигнет 6.900 вместо 6.500 на конец 1939 года. МТС получает за год около 30 тысяч новых мощных тракторов.

Общий объем вложений из государственного бюджета в сельскохозяйственные предприятия союзного подчинения намечен на текущий год в 11,3 миллиарда рублей. Основная часть этих ассигнований — 8 миллиардов рублей, или 70,9 процента, — направляется на финансирование машинно-тракторных станций.

Докладчик заявляет, что перевод МТС на бюджетное финансирование улучшил их работу. Однако это не должно заслонять существенных недочетов в работе машинно-тракторных станций. В работе МТС часто случаются нарушения финансовой дисциплины, перерасходов на ремонт тракторов. МТС слабо реализуют указания правительства о бережливости. Наркомзем еще не наладил действенного контроля за расходованием государственных средств в МТС.

Большая финансовая помощь оказывается правительством совхозам. На 1940 год общая сумма затрат по всей системе наркомсовхозов установлена в 5 миллиардов рублей, в том числе 2,8 миллиарда рублей по бюджету. На подготовку кадров имеется в виду затратить по государственному бюджету СССР 7,6 миллиарда рублей, из которых 2,8 миллиарда должны пойти на содержание высших учебных заведений, 2 миллиарда — на техникумы, 935 миллионов — на школы фабрично-заводского ученичества и другие школы подготовки новых кадров, 1,1 миллиарда — на курсовую подготовку и переподготовку кадров, 230 миллионов — на заочное обучение.

Бюджет 1940 года отражает сталинскую заботу советского правительства о здоровье граждан. Расходы на здравоохранение и физкультуру предполагается принять в 9,8 миллиарда рублей, то есть в сумме, превышающей на 1,2 миллиарда рублей соответствующие

расходы 1939 года.

Значительную статью расходов составят в 1940 году государственные пособия многодетным матерям, которым намечено выдать 1 миллиард 162 миллиона рублей против одного миллиарда 104 миллионов рублей в 1939 году.

По бюджету государственного социального страхования расходы определены в 7,8 миллиарда рублей против 7,2 миллиарда, затраченных в 1939 году. Из этой суммы расходы на пенсии и пособия составят 5 миллиардов 584 миллиона рублей на обслуживание детей — 700 миллионов и на дома отдыха и санатории — 1 миллиард 44 миллиона рублей.

Докладчик далее останавливается на проводимой в настоящее время партией и правительством большой работе по улучшению и удешевлению государственного аппарата. Это должно дать значительную экономию государственных средств.

За последние годы наш управленийский аппарат сильно вырос. При этом, наряду с закономерным увеличением аппарата в связи с развитием хозяйства, появился в некоторых отраслях и лишние звенья, напоминая выросли штаты, допускается немало излишеств.

Мероприятия правительства по упорядочению структуры и штатов управленийского аппарата должны дать значительную экономию государственных средств. На протяжении 1940 года имеется в виду сэкономить свыше 1,7 миллиарда рублей.

Остановившись на вопросах финансового контроля, осуществляющегося органами наркомфина СССР, докладчик переходит к республиканским и местным бюджетам. Он говорит, что 1940 год является годом дальнейшего хозяйственного и культурного подъема союзных республик.

Программа капитального строительства по союзным республикам на 1940 год на много превышает объем работ, выполненных в 1939 году. По народному хозяйству и культуре, размер капитального строительства республиканского и местного подчинения на 1940 год определяется в 3,4 миллиарда рублей. Особенно увеличиваются лимиты капитального строительства по промышленности топливной и стройматериалов.

Общий объем республиканских и местных бюджетов на 1940 год устанавливается в 42,6 миллиарда рублей — на 3,1 миллиарда рублей больше фактических расходов по предварительным итогам 1939 года. По отдельным республикам эти бюджеты выражаются в следующих суммах: РСФСР — 25 миллиардов 121,4 миллиона рублей, Украинская ССР — 8 миллиардов 17,5 миллиона рублей, Белорусская ССР — 2 миллиарда 114,6 миллиона рублей, Грузинская ССР — 3 миллиарда 222,7 миллиона рублей, Армянская ССР — 463,0 миллиона рублей, Туркменская ССР — 520,6 миллиона рублей, Узбекская ССР — 1 миллиард 476,3 миллиона рублей, Таджикская ССР — 521,3 миллиона рублей, Казах-

ская ССР — 1 миллиард 638,8 миллиона рублей и Киргизская ССР — 434,7 миллиона рублей.

Выполнение республиканских и местных бюджетов в первую очередь зависит от качества работы республиканских и местных финансовых органов, от активной им помощи со стороны советских и хозяйственных организаций. Перед руководящими органами союзных республик, перед советами депутатами трудящихся и руководителями хозяйственных органов стоит большая государственная задача — широко использовать местные топливные и сырьевые ресурсы, полностью мобилизовать внутренние резервы в хозяйстве, ускорять темпы производства и расширять таким путем источники накопления. Советы должны на месте изыскивать ресурсы для максимального удовлетворения рабочих потребностей трудящихся, способствовать этим сокращению встречных перевозок, прекратить завоз из других областей и районов таких товаров, которые могут быть с успехом произведены на месте.

Общий объем расходов республиканских и местных бюджетов возрастает в этом году на 8 процентов. Расходы на культурные мероприятия по бюджетам союзных республик в 1940 году достигнут 28,9 миллиарда рублей; на народное хозяйство ассигнуется 8,2 миллиарда рублей, на управление и содержание судебных учреждений — 4,9 миллиарда.

Больше трети ассигнований на культурные нужды — 10,9 миллиарда рублей — направляется на расходы по общему образованию и воспитанию детей. Из расходов на здравоохранение наибольший прирост — 18 процентов — дается по учреждениям охраны материнства и младенчества.

Переходя к вопросам финансирования хозяйства и культуры в западных областях УССР и БССР, тов. Зверев отмечает, что за истекшие 6 месяцев произошли глубокие изменения в жизни рабочих и крестьянских трудящихся западных областей Украины и Белоруссии. Подавляющее большинство рабочих Западной Украины были безработными. Несмотря на преобладание в стране крестьянского населения, ассигнования на сельское хозяйство составили в 1938—1939 году только 3,8 процента бюджета бывшей Польши, да и эти средства затрачивались в интересах помещиков и осадников. Панская Польша всячески препятствовала культурному развитию украинцев и белоруссов. Школа была превращена в орудие национального ополячивания. Печать, искусство, литературу на украинском и белорусском языках польские паны душили беспощадно.

С помощью героической Красной Армии угнетенные народные массы Западной Украины и Западной Белоруссии навсегда сбросили с себя панское ярмо. 13 миллионов человек получили свободу, получили право на труд, на отдых, на образование, приобрели — как советские граждане — право на счастливую жизнь.

В заключение докладчик останавливается на расходах по обороне.

— Товарищи! Мы с вами, как и весь советский народ, — говорит тов. Зверев, — ни на минуту не должны забывать указаний товарища Сталина о том, что пока будет существовать капиталистическое окружение, следует считаться с постоянной угрозой нападения империалистов на страну социализма.

Красная Армия и Военно-Морской Флот вписали за последнее время много новых прекрасных страниц в героическую историю победоносного социализма.

И при защите социалистической родины от посягательства на нее на Дальнем Востоке, и при выполнении своей исторической задачи по освобождению народов Западной Украины и Западной Белоруссии

(Окончание на 4 стр.).

## ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

## О государственном бюджете СССР на 1940 год и об исполнении государственного бюджета Союза ССР за 1938 год

**Доклад Народного Комиссара Финансов СССР А. Г. Зверева на заседании Верховного Совета Союза ССР 31 марта 1940 года**

(Окончание. Начало на 1, 2, и 3 стр.).

бойцы, командиры и политработники Красной Армии показали незабываемые образцы храбрости, самоотверженности, мужества. Они совершили подвиги, которыми гордится вся наша страна.

Исклучительный героизм проявили бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота на фронте борьбы с белофинами, закончившейся торжеством советского оружия и советской мирной политики.

В славных подвигах бойцов, командиров и политработников нашей славной Красной Армии и Военно-Морского Флота отражена величайшая преданность граждан страны социализма делу партии Ленина—Сталина.

Одержав блестящую победу над соединенными силами ряда импе-

риалистических государств, Красная Армия и Флот показали всему миру, что в нашем народе источник отваги, самоотверженности и героязма неисчерпаем». (В. М. Молотов).

На призывах партии и правительства в любую минуту миллионы советских людей, беспредельно преданные своей родине, большевистской партии и вождю народов товарищу Сталину, поднимутся все, как один, на защиту социалистического отечества от посягательства любых врагов, пойдут в бой за родину, за Сталина, за коммунизм. (Аплодисменты).

Правительство СССР предлагает ассигновать в 1940 году на оборону 57 миллиардов рублей и просит Верховный Совет ССР эту сумму

утвердить (продолжительные аплодисменты).

Товарищи депутаты! Представленный Советом Народных Комиссаров СССР на ваше рассмотрение государственный бюджет Союза ССР на 1940 год имеет крупнейшее значение в борьбе за осуществление исторических задач третьей сталинской пятилетки.

Выполнение бюджета 1940 года явится мощным вкладом в дело осуществления задач поставленных XVIII съездом ВКП(б) и товарищем Сталиным (апплодисменты).

\*) Доклад тов. А. Г. Зверева печатается по сокращенной стенограмме.

## Еще сильнее будем крепить обороноспособность нашей родины

2 апреля в колхозе «Красный луг», Старо-Червовского сельсовета на митинге колхозники и колхозницы заслушали сообщение по докладу товарища Молотова «О внешней политике советского правительства», произнесенного на Шестой Сессии Верховного Совета СССР.

После этого колхозники выступили и единодушно одобрили политику советского правительства, клямили позором англо-французских поджигателей войны и брали на себя обязательство еще производительнее работать на колхозных полях. Тов. Мамаев председатель колхоза в своем выступлении выразил мнение всех колхозников. Он сказал:

Глава советского правительства Вячеслав Михайлович Молотов со всей большевистской прямотой разоблачил в своем докладе англо-французских поджигателей войны. Их «помощь» белофинам была направлена на то, чтобы как можно скорее втянуть СССР в мировую войну, они просчитались. Мирный договор, заключенный между Советским Союзом и Финляндией

разбил их гнусные планы.

Колхозники, заслушав сообщение по докладу главы советского правительства тов. Молотова, вынесли резолюцию, в которой пишут: «Мы, колхозники колхоза «Красный луг», единодушно приветствуем мудрую внешнюю политику советского правительства, проводимую под непосредственным руководством любимого товарища Сталина.

Мы, как и все трудящиеся нашей великой родины, гордимся несокрушимой мощью нашей доблестной Красной Армии, которая показала беспримерный героизм и отвагу в разгроме белофинов и их приспешников из англо-французского блока, которые готовили планы для нападения на Советский Союз.

Мы обязуемся еще крепче сплотиться и сильнее крепить обороноспособность нашей страны, честно трудиться на колхозных полях, всемерно укреплять трудовую дисциплину, с тем, чтобы весенне-посевную кампанию провести в самые сжатые сроки, т. е. в 10—12 дней.

АЛЕКСАНДРОВ.

## В ответ на Мудрую политику правительства проведем сев в сжатые сроки

Во всех колхозах нашего района идут обсуждения доклада тов. Молотова «О внешней политике правительства». В ответ на справедливую политику нашего правительства колхозники в резолюциях выносят решения о лучшей подготовке к весенне-посевной кампании и поднятии трудовой дисциплины в колхозах.

Колхозники сельхозартели «Призы Сталина», Осиновского сельсовета, в единогласии принятой резолюции пишут: «Мы горячо одобляем внешнюю политику своего правительства. Мы

гордимся Красной Армией, которая разгромила белофинскую армию и планы поджигателей войны из англо-французского блока. Красная Армия обеспечила безопасность города Ленинграда, гор. Мурманска и Мурманской железной дороги.

В ответ на доклад товарища Молотова мы обязуемся провести весенний сев в сжатые сроки при отличной обработке земли. Приложим все силы к тому, чтобы добиться сто пудов урожая с каждого гектара.

Пусть наше правительство и дальше ведет такую мудрую внешнюю политику».

Уполн. Облита № В—20353 от 5.VI-40 г., г. Кемерово, тип. из-ва «Кузбасс», зак. № 1121. Тир. 3000.

## ВТОРАЯ РАЙОННАЯ СЕССИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ (ДНЕВНИК СЕССИИ)

3 апреля, в клубе пионеров, состоялось заседание второй сессии районного совета депутатов трудящихся. На сессии присутствовало 24 депутата, председатели сельисполкомов, председатели колхозов, заведующие школами и ветпунктами. Всего 150 человек.

Сессию открыл председатель райисполкома, депутат В. А. Бадулин.

По предложению депутата Сергеева сессия избирает председателем сессии депутата Корепанова и секретарем — депутата Сушенинову.

Сессия приняла следующий порядок дня: о докладе тов. Молотова на VI Сессии Верховного Совета СССР (докладчик тов. Молчанов); отчет об исполнении районного бюджета за 1939 год (докладчик тов. Демидов — зав. райфо); о готовности к весенне-посевной кампании (докладчики тт. Папай, Волобуев пред. Маручакского сельисполкома, Малков — пред. Силинского сельисполкома); оргвопросы.

С большим вниманием депутаты и присутствующие гости заслушали доклад по первому вопросу порядка дня сессии.

Но второму вопросу сессия заслушала отчет об исполнении районного бюджета за 1939 год.

В своем докладе тов. Демидов рассказал сессии о том, что в целом по доходам районный бюджет выполнен на 103,2 процента. По основным источникам дохода бюджет перевыполнен. Так, например, налог с оборота выполнен на 103,6 процента, подоходный налог — 152 процента, доходы от потребкооперации и промкооперации — 119 процентов. Однако, наряду с этим один из источников дохода — отчисление по займу в прошлом году проходило неудовлетворительно. Вместо запланированных 331 тысячи рублей поступило 240 тысяч. В этом винны прежде всего руководители сельисполкомов: Старо-Червовского — пред. тов. Горячев, Крековского — пред. тов. Носков, Силинского — пред. тов. Малков, Воскресенского — пред. тов. Корнаухов и Ягуновского — пред. тов. Поздняков. В этих сельсоветах отчисления проходили ниже чем во всех сельсоветах.

Расходная часть бюджета по району выполнена на 97,5 процента. Недовыполнение произошло за счет недодачи средств здравоохранению и просвещению. Например, по просвещению расходы выполнены на 92 процента. Недоиспользованы средства на строительство Боровской школы — 110 тысяч рублей, на ликвидацию неграмотности 12 тысяч рублей, на оборудование начальных школ — 27 тысяч рублей, на оборудование изб-читален 5 тысяч рублей.

Если по этим двум основным частям бюджета недорасходованы средства, зато бюджет на административно-управленческие расходы перерасходован на 17 процентов. Так, например, райисполкомом перерасходована смета на 10 тысяч рублей. Это получилось потому, что райфинотдел недостаточно контролировал сметы учреждений.

Выступающие в прениях по отчетному докладу депутаты и

присутствующие гости подвергли резкой критике работу аппарата райфо.

Всего в прениях по докладу тов. Лемидова выступило 9 человек. После заключительного слова тов. Демидовым, сессия приняла обращение ко всем депутатам, председателям сельисполкомов и финансовым активистам Новосибирской области, о досрочном выполнении плана мобилизации средств второго квартала к 1-му мая.

Далее сессия заслушала доклады о готовности к весенне-посевной кампании тт. Папай, Волобуева и Малкова. Из докладов выяснилось, что район в основном полностью подготовился к севу. Тракторный парк МТС и совхозов полностью подготовлен. Подготовлен прицепной инвентарь. Не совсем благополучно обстоит дело с семянным материалом. Например, нехватает семянного картофеля 1500 пентнеров. Только 30 процентов имеется семян гречихи и 93 процента проса.

Далеко недостаточно обстоит дело с организацией труда в колхозах. Организованные в 61 колхозе комбинированные звенья в большинстве еще не приступили к работе. В некоторых колхозах при комплектовании звеньев допущены ненормальные явления. Например, в колхозе «Красный полевод» звенья укомплектованы до 30 человек, тогда как опыт показал, что звенья нужно организовывать из 10—12 человек.

Еще хуже дело обстоит с заготовкой местных удобрений. Так например, заготовлено навоза всего лишь 53 процента к плану, птичьего помета и золы на 30 процентов. Сейчас в оставшиеся дни перед севом, надо мобилизовать всех колхозников с тем, чтобы в ближайшие дни закончить заготовку местных удобрений.

Одним из недостатков в подготовке к севу является и то, что, около 50 процентов рабочих лошадей имеют ниже среднюю упитанность. Например, в колхозах обслуживаемых Кемеровской МТС из 1300 лошадей 500 имеют ниже среднюю упитанность. Нужно немедленно поставить слабых лошадей на откорм с тем, чтобы всю имеющуюся тягловую силу полностью использовать на полевых работах.

В прениях по докладам выступили: тт. Удалов, Корепанов, Григорьев, Шпанов, Горлачев, Сергеев, Корнаухов, Калыхалова, Бочаров, Малков и Бадулин.

После принятия решения о готовности к севу сессия обсудила оргвопросы.

На этом вторая сессия районного совета депутатов трудящихся закончила свою работу.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

8 апреля, в 9 часов утра, в районном совете сельхозов и МТС, старших и участковых механиков совхозов и МТС, бригадиров тракторных бригад по вопросу о подготовке к весенне-посевной кампании.

РАЙИСПОЛКОМ.

РК ВКП(б).

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.